

全球快讯

外交部领事保护中心成立 旨在整合资源 提升预警

据新华社北京8月23日电(记者 白洁)外交部领事保护中心23日在北京正式成立。这是继21日外交部向公众免费发放《中国领事保护和协助指南》之后,中国政府又一加强领事保护工作的重大举措。

据了解,外交部此次在原领事保护处的基础上组建领事保护中心,旨在进一步整合资源,提升预警、处置、宣传和立法等方面的协调行动能力。领事保护中心成立后,工作人员将从原先不到10人,增加到14人。



韩向朝运送紧急救灾物资

8月23日,韩国政府向朝鲜洪水灾区提供的首批救灾物资通过公路运往朝鲜开城地区。图为韩国红十字会的志愿者向送救灾物资的车辆送行。新华社发

俄欧联手开发载人飞船 今年年底制定相关计划

新华社专电 俄罗斯航空航天署署长阿纳托利·佩尔米诺夫21日说,俄航空航天署将与欧洲航天局联手开发载人运输飞船,为飞往国际空间站、月球及火星提供便利。

佩尔米诺夫说,俄罗斯与欧洲的航空工业代表将于9月开始这项载人飞船研究,今年年底将制定相关工作计划。

格称俄飞机再侵其领空 俄罗斯予以否认

据新华社专电 格鲁吉亚22日说,一架来自俄罗斯方向的飞机入侵了格领空,并要求俄方解释。这是格本月第二次指责俄飞机侵入格领空,俄罗斯均予以否认。

格鲁吉亚外交部发表声明说,格空防系统21日监测到一架来自俄罗斯方向的飞机进入阿布哈兹地区附近的格鲁吉亚领空约5公里,持续时间为3分钟。

格鲁吉亚外交部说,格已经向俄方提出抗议,要求对方“马上给出清楚的解释”。

以将装备最新“爱国者” 防御叙利亚和伊朗的导弹袭击

新华社耶路撒冷8月23日电(记者 朱剑慧 华春雨)据以色列《新消息报》23日报道,为了加强空中防御能力,以色列将从美国购买最新的PAC-3型“爱国者”导弹防御系统。

据报道,PAC-3型所配备的发射装置可携带填装16枚导弹的弹箱,而且这种导弹体积小、机动性强,并且具有更大的杀伤力,它可以拦截飞机、弹道导弹及巡航导弹。

报道说,以色列装备先进的“爱国者”导弹防御系统主要是为了应对可能来自叙利亚和伊朗的导弹袭击。

哥伦比亚飞机冲出跑道 20人受伤

据新华社波哥大8月22日电(记者 余定良)哥伦比亚一架民用飞机22日下午在西南部纳里奥省一机场降落时滑出跑道,造成20人受伤,其中3人伤势严重。

这架飞机22日从西部城市卡利起飞前往南部普图马约省比亚加尔松市。由于飞行途中一个发动机出现故障,驾驶员决定在纳里奥省的安东尼奥·纳里奥机场紧急降落。飞机迫降时冲出跑道,导致包括机组人员在内的20人受伤。



劫机者在土受审

8月22日,参与劫持土耳其客机的厄兹吕(中)被警察带到土耳其安塔利亚省的一个法庭接受审讯。新华社/路透

40亿岁钻石 解密地球起源

早期地球可能是一个安静凉爽且适宜居住的地方

“钻石恒久远”这句话的确没错。23日出版的英国《自然》杂志撰文说,科学家们发现了形成于约40亿年前的钻石。这些钻石几乎与地球同岁,它们将帮助科学家揭开地球形成的神秘面纱。

地球很早冷却?

这些40亿年前的钻石被包裹在锆石晶体中。自这些锆石晶体20年前从澳大利亚西澳大利亚州杰克山山脉地区出土后,科学家们就致力于从中探寻地球起源的奥秘。

新发现的钻石历史从30.6亿年到42.5亿年不等,是目前已知最古老的钻石。它们证实,冥古代时期的地球可能比人们想象的“冷”。

钻石需要在地壳下约100公里深处,在极端高压和1200摄氏度以上高温条件下才能形成。最新发现的钻石表明,早在42.5亿年前,地球就已经足够冷却能形成地壳,从而孕育钻石的诞生。照此推理,地球或许比想象中冷却得快得多。

探究钻石成因

德国明斯特大学矿物学研究所马丁·梅耐肯带领的研究小组对锆石晶体进行分析后发现,这些晶体的历史长达40亿年,比先前发现的最古老钻石还早10亿年。

研究人员从45块锆石中发现这些钻石,并且认为,这些钻石经过大约10亿年时间才形成。科学家们分析,存在两种可能导致如此大的时间跨度。第一种可能是,适合钻石形成的条件在地球形成早期反复出现过几次,或者这些钻石在地球熔岩中搅动了几千年才“分批”进入地壳。

国立澳大利亚大学地理学家伊恩·威廉斯提出的另一种可能是,含有丰富碳元素的液体渗入锆石缝隙,等到锆石进入地球内部时,碳受高压便成为钻石,储存在锆石中,最后随锆石到达地表。

研究前景广阔

这些40亿岁的钻石或许表明,地球表面只需2亿年即可足够冷却,使海洋形成。梅耐肯说:“根据我们的研究,早期地球可能是一个安静、凉爽且适宜居住的地方。”

这些钻石的发现无疑让地理学家们欣喜若狂。澳大利亚科技大学地球化学专家亚历山大·内姆钦博士是梅耐肯的研究合作伙伴,他说:“关于地球形成的秘密,只有杰克山脉可以给我们如此独特的信息。我们正在研究世界上最古老的材料。”

(夏瑞怡 新华社特稿)

头一天先打 第二天再哄 布什:马利基可是个“好人”

新华社专电 美国总统乔治·布什继21日公开表示对伊拉克总理努里·马利基不满后,22日转而重申将继续支持马利基,并称其为“担负重任的好人”。布什此言旨在表明,美国无意疏远马利基。

布什22日在国外战争退伍军人会议上重申,美国将继续支持由马利基担纲的伊拉克政府。

“马利基总理是个好伙计,是个担负重任的好人,我支持他。”布什说。

就在前一天,布什在加拿大参加北美首脑会议时公开表示,伊政府“在一定程度上是失败了。他们未能……团结在一起,完成制定石油收入分配法案、推进各省选举等政治进程”。

《纽约时报》说,这至少是布什今夏第三次公开表示对马利基不满。除布什外,美国其他一些官员近日也对伊拉克局势进展表示不满。

马利基22日结束对叙利亚的访问前,对美国方面的指责予以高调回应。他说“没有人有权给伊拉克政府设定时间表。政府由民众选举产生。我们只关心我们的民众和宪法。”

美联社记者罗伯特·里德分析认为,尽管美国对伊局势不满,但替换马利基并非易事。一方面,目前没有合适人选可以替代马利基出任总理;另一方面,根据宪法,如果马利基下台,整个内阁必须解散,重新拟定各个职位人选。这个过程可能需要持续数月,不仅政府工作会陷入瘫痪,安全局势也可能遭受严重负面影响。

跑印度唔“战犯无罪论”法官长子 诸多媒体表质疑 安倍替“东京审判”翻案?

新华社专电 日本首相安倍晋三23日乘专机离开印度首都新德里,前往印度东北部港口城市加尔各答。安倍在此会晤了在远东国际军事法庭上称日本战犯“无罪”的印度法官拉达比诺德·帕尔的儿子。

安倍专程前往拜会帕尔后人的“表演”引来不少争议。韩国和日本的媒体质疑,安倍此举难免给外界留下有意替“东京审判”翻案的印象。

安倍23日在新德里说,帕尔法官在远东国际军事法庭上表现出“高贵的勇气”,“至今赢得许多日本人的尊敬”。

抵达加尔各答后,安倍与拉达比诺德·帕尔长子普拉桑塔·帕尔的会晤持续约20分钟,席间重复了上述“评价”。

日本政府方面则称,这是“日印友好关系的象征”。但韩国和日本诸多媒体对此表示质疑和不安。在传出安倍欲会晤帕尔后人的消息后,韩国《朝鲜日报》于上周发表社论,质疑安倍的真实用意。这篇题为《日本甚至跑到印度“喊冤”》的社论说,安倍不辞劳苦,跑到印度“拥抱被日本军国主义者视为英雄的一名法官的后人”,目的是“宣扬甲级战犯无罪”。

日本《朝日新闻》说,与帕尔后人会晤是安倍本人的“强烈愿望”。报道指出,安倍过去就因对“东京审判”的暧昧立场招致外界不安,这次会面有可能引来一场“风波”。



意见不一 议员群殴 玻利维亚国会成了“拳击场”

新华社专电 玻利维亚多名议员因在司法问题上意见相左,22日在议会会议上发生激烈争吵,最终导致群殴(上图)。

玻利维亚下院当天在总统埃沃·莫拉莱斯支持者的推动下,通过投票决定起诉宪法法庭4名法官,引起反对党议员强烈不满。两派议员先是跳到桌子上相互怒吼,接下来又相互泼水,最后发生短暂殴斗。

法新社公布的照片显示,一名议员正在用脚踢踹倒在地上的另一名议员,其他多名议员相互推搡击打。女议员埃米利亚娜·艾萨被反对党议员打伤后,被抬到楼外,引来许多人围观。

据美联社报道,这一冲突源自莫拉莱斯去年12月在议会休会期间对4名地方法官的任命。反对党领导人对此深为不满,将此诉诸宪法法庭。宪法法庭5月裁定,4名法官如果得不到国会批准,只能任职90天。法庭还将他们暂时停职。

玻议会上月批准4名法官任命后,莫拉莱斯仍然不肯罢休,坚称宪法法庭无权将4名法官停职。他要求议会起诉支持上述裁定的4名宪法法庭法官。议会22日决定起诉后,反对党议员声言此举违反司法独立原则,并指责莫拉莱斯企图在宪法法庭安插亲信。双方各不相让,最终发生群殴。

分化欧盟 示好捷克 俄提名 IMF 新总裁

俄罗斯22日宣布,提名曾担任过捷克总理和央行行长的约瑟夫·托绍夫斯基出任国际货币基金组织(IMF)总裁。但身为欧盟成员的捷克却不领情,依然表示支持欧盟的提名人选——法国前财政部长多米尼克·斯特罗斯-卡恩。

分析人士认为,俄罗斯此举不仅在于分化欧盟,也是向捷克示好,在捷克考虑是否允许美国在境内部署导弹防御系统的关口为自身增加筹码。

提名新人选

现任IMF总裁罗德里戈·拉托早在6月底就宣布,他因“个人原因”决定于今年10月提前离职。根据以往不成文的惯例,基金组织总裁一直由欧洲人担任。欧盟7月10日已推举法国前财政部长斯特罗斯-卡恩接替拉托担任新总裁。然而,俄罗斯22日宣布,提名曾任

捷克总理和央行行长的托绍夫斯基为总裁,显示出对欧盟决定的不满。俄罗斯财政部长阿列克谢·库德林说,IMF总裁的挑选方式应该更开放,更富于竞争性。

捷克不领情

不过,作为欧盟成员国,捷克对俄罗斯此举并不领情。捷克总理米雷克·托波拉克说:“托绍夫斯基过去不是,现在也不是捷克共和国的提名人选。”

托波拉克说,捷克政府已经同意支持欧盟的提名人选斯特罗斯-卡恩。“我们认为改变立场显得不可信”。

分化欧盟?

分析人士认为,俄罗斯提出IMF总裁新人选的背后存在深层原因。

捷克财经报纸《经济新闻报》发表评论说,俄罗斯此举是在欧盟成员国间“制造矛盾”,分化欧盟。俄罗斯一直对欧盟东扩趋势不满。一些原苏联加盟共和国和东欧国家如今已是欧盟成员,比如捷克。

位于莫斯科的智库库政治研究中心分析师阿列克谢·马加金则认为,俄罗斯提名捷克人为IMF总裁人选,恰是在俄罗斯和捷克为是否在捷克境内部署美国导弹防御系统的问题而关系紧张的时刻。

俄罗斯网上日报《报纸报》引用马加金的话说:“俄罗斯要求捷克在是否部署美国导弹防御系统的问题上推迟做出决定。而捷克则表示会考虑这一点。因此,俄罗斯正在(通过提名捷克人为总裁人选的举动)向捷克示好。” (何柳 新华社特稿)

英国母鸡: 我的腿世界最贵

主人为给治腿伤 花了1800多英镑

新华社专电 英国母鸡“莉莉”虽不是世界上最漂亮的母鸡,但这只红色母鸡却可自豪地宣称,它拥有世上最贵的鸡腿。据英国《每日邮报》22日报道,为治疗“莉莉”的一条伤腿,主人薇姬·米尔斯花了1800多英镑(约合3580美元)。

米尔斯家住英国威尔士南部昆布兰,她从莉莉出生两天的时候,就开始把它当作宠物饲养。

一年前,“莉莉”的一条腿不幸被带刺铁丝网缠住致伤。虽然兽医警告,治疗需要花费高额代价,但米尔斯表示不惜一切。兽医一共为“莉莉”作了7次手术,但仍未能保住伤腿,只得截肢。

米尔斯为了“莉莉”的手术,不惜向银行贷款,一年来节俭度日,餐桌上常常只有豆子和面包。尽管如此,“莉莉”的医疗支出恐怕还得继续,因为经历7次手术,而且主人经常外出,“莉莉”患上了抑郁症。

如今,米尔斯和丈夫萨姆出门时都整天不关电视,以便“莉莉”战胜孤独,逐渐恢复。莉莉平时在厨房的一个垫子上睡觉,还可以在花园随便溜达。晚上,“莉莉”最喜欢单脚蹦到沙发上,和主人一起看电视。它的口味也变高了,对普通鸡饲料不屑一顾,更喜欢厨房烹制的食物,比如意大利面条。

米尔斯告诉《每日邮报》:“它值我花的每一分钱,我喜欢它,它出了事令我心碎。”

萨姆说,在两人共同努力之下,如今“莉莉”情绪有所好转,又开始有规律地地下蛋。“莉莉”以每星期下6个蛋回馈主人。



黎轰炸“伊斯兰法塔赫”阵地

8月22日凌晨,黎军直升机多次出动轰炸“伊斯兰法塔赫”武装分子的阵地,摧毁了武装分子的几处防御工事。图为黎军的一辆装甲车停在黎北部巴里德河难民营被摧毁的房屋前。新华社/路透